



中央军委主席习近平签署命令 发布《预备役人员管理暂行条例》

新华社北京10月31日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《预备役人员管理暂行条例》。《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,着眼推动《中华人民共和国预备役人员法》落地

运行,聚力构建导向鲜明、层次清晰、系统配套的新时代预备役人员管理制度体系,健全完善预备役人员选拔补充、授衔晋衔、岗位职务任用、教育培训、考核、待遇保障和退出预备役等制度,为加强预备役人员队伍建设提供了支撑。

《预备役人员管理暂行条例》的发布施行,是军事人力资源政策制度改革的重要成果,对全面提高预备役人员管理法治化、规范化、科学化水平,加快锻造高素质专业化预备役人员队伍,具有重要意义。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进高质量充分就业

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出,就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事关国家长治久安,我们党对此历来高度重视。党的十八大以来,我们不断深化对新时代就业工作规律的认识,积累了许多经验,主要包括:坚持党对就业工作的全面领导,坚持把就业作为民生之本,坚持实施就业优先战略,坚持依靠发展促进就业,坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合,坚持突出抓好重点群体就业,坚持

创业带动就业,坚持营造公平就业环境,坚持构建和谐劳动关系,等等。这些经验十分宝贵,要长期坚持并不断丰富发展。

文章强调,促进高质量充分就业,是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,持续促进就业质的有效提升和量的合理增长,不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

文章指出,要始终坚持就业优先。坚定不移贯彻新发展理念,更

加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标,使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程,提高发展的就业带动力。要着力解决结构性就业矛盾。人力资源供需不匹配,是当前我国就业领域面临的主要矛盾。解决这一矛盾,关键在于加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源。要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,多措并举促进农民工就业,稳定脱贫人口务工规模和务工收入,加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶,做好退役军人、妇女等群体就业工作。要深化就业体制机制改

革。充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,着力解决制约提升就业质量、扩大就业容量、优化就业结构的卡点堵点问题。要加强劳动者权益保障。健全劳动保障法律法规,完善社会保障体系,维护劳动者合法权益,加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

文章指出,就业是家事,更是国事。各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓,加强组织领导,健全制度机制,增强工作合力。要加快建设中国就业理论体系,积极讲好中国就业故事,有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。

“辽浑太山水工程”完成生态保护修复近900平方公里 区域内水源涵养能力显著恢复,生物多样性、碳汇能力明显提高

本报讯 记者刘璐报道 近日,财政部办公厅、自然资源部办公厅、生态环境部办公厅联合发布《关于公布山水林田湖草沙一体化保护和修复工程第二批典型案例的通知》,我省的抚顺西露天矿坑生态修复项目、辽河口湿地北部区域生态恢复项目入选,这两个项目均为我省辽河流域(浑太水系)山水林田湖草沙一体化保护和修复工程的重要子项目。

2021年,我省申报的《辽河流域(浑太水系)山水林田湖草沙一体化保护和修复工程实施方案》被列为“十四五”期间国家第一批山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目,布设7个生态修复单元对山水林田湖草沙等自然生态要素开展整体保护、系统修复、综合治理,计划完成生态保护修复总面积871.76平方公里,总投资52.1亿元。

近年来,以“美丽辽宁”建设为引领,我省大力推进实施“辽浑太山水工程”,出台《辽河流域(浑太水



系)山水林田湖草沙一体化保护和修复项目和资金管理暂行办法,进一步规范项目管理和资金使用,并聘请省级专业技术核查单位和审计事务所对工程进展进行现场核查,及时发现项目实施和资金使用中存在的

突出问题,督促其尽快整改。同时,我省成立省、市、县三级山水林田湖草沙一体化保护和修复工程工作推进专班,协调解决项目实施过程中的重大问题。

截至目前,“辽浑太山水工程”

已累计完成生态保护修复899.27平方公里,其中矿山生态修复19.17平方公里,湿地修复267.35公顷,河道修复286.24公里,林草等植被生态修复2419.6公顷,生物多样性保护治理195.3公顷,水土流失治理2328.31公顷。通过工程实施,取得了系列生态效益、经济效益、社会效益。实施区域内存在的水源涵养能力下降、矿山地质环境严重破坏、农产品提供区生态服务功能下降等生态问题得到有效解决,松材线虫病防治、地质灾害防治等问题得到良好改善,河流和湿地的污染负荷明显减轻,生物多样性、碳汇能力明显提高。

省自然资源厅相关负责人介绍,下一步,我省将加快推进“辽浑太山水工程”剩余项目按期完工,积极完成省级竣工验收和省级验收。同时,积极组织申报辽西北防沙带山水林田湖草沙一体化生态保护和修复工程项目,争取财政部、自然资源部、生态环境部的支持。

填补国内技术空白 集装箱船在大连交付

近日,由中国船舶大连船舶重工集团有限公司联合中国船舶工业贸易有限公司为MSC地中海航运建造,配备全球最大B型LNG燃料舱16000TEU集装箱船“玛利亚克里斯蒂娜”轮交付。

该船是大连船舶承接MSC地中海航运8艘LNG双燃料16000TEU集装箱船的首制船,总长约366米,配备世界最大的9%镍钢材质13000立方米B型LNG燃料舱,在国内首次实现B型LNG燃料舱全流程自主研制,填补国内技术空白。图为“玛利亚克里斯蒂娜”轮。

本报记者 王荣琦 文
魏健 摄



省政协举行“加强法治建设,优化民营企业发展环境”月度协商座谈会 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 10月31日,省政协以“加强法治建设,优化民营企业发展环境”为议题,举行月度协商座谈会。省政协主席周波主持会议并讲话。

会上,省司法厅、省委政法委、省市场监督管理局有关负责同志通报了加强法治建设,优化民营企业发展环境总体情况。杨新立、

刘政伟、刘为民、张鑫辉、马驰、何宜群、左佳等政协委员,省工商联、专家学者代表先后发言,提出进一步深化“放管服”改革,强化惠企政策供给、持续优化产业园区法治化营商环境,加强对民营企业的司法保护、有效解决政府拖欠企业账款问题、深化执行服务保障工作、破除市场准入“隐形壁垒”等建议。

在认真听取大家发言后,周波指出,民营经济是推进中国式现代化的生力军。近年来,省委、省政府把法治环境建设作为事关辽宁振兴发展的重大问题来抓,扎实推进法治领域改革,持续推动法治环境改善,法治护航民营经济发展迈出坚实步伐。要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于民营经济发

展的重要论述,切实提升法治思维,大力涵养法治精神,严格落实法治主体责任,努力打造更高层次、更有竞争力、更可持续的一流营商环境,全力支持保障民营企业发展壮大。

周波强调,要聚焦法治需求“稳预期”,着力打造完备管用的政策环境、高效便捷的政务环境和公平竞争的市场环境。(下转第二版)

沈阳金融商贸开发区 升级为国家级经开区 我省已有10家国家级经济技术开发区

本报讯 记者董翰博 刘桐报道 近日,国务院办公厅发布《关于广州花都经济开发区等4个省级开发区升级为国家级经济技术开发区的复函》,沈阳金融商贸开发区名列其中,并定名为沈阳金融商贸经济技术开发区。至此,我省已有10个国家级经济技术开发区。

据介绍,沈阳金融商贸经济技术开发区位于沈河区,沈阳城市金融CBD核心地段。在2024中国省级开发区高质量发展百强榜单排名第四,金融业增加值、存贷款余额等多项指标位居东北第一,并成功获批全国普惠金融发展示范区、合格境外投资者(QFLP)投资基金试点。

复函明确了4个国家级经济技术开发区的核准规划面积及四至范围。其中,沈阳金融商贸经济技术开发区的核准规划面积为5.75平方公里,核准四至范围为:东至小北关街、天后宫路、奉天街、风雨坛街,南至文艺路,西至三经街、青年大街,北至长大铁路。

复函要求,有关省、直辖市人民政府

要紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展,着力发挥国家级经济技术开发区在完善高水平对外开放体制机制、参与高质量共建“一带一路”和因地制宜发展新质生产力等方面示范引领作用,为扎实推进中国式现代化建设作出更大贡献。4个国家级经济技术开发区要严格按照国土空间规划,按规定程序履行具体用地报批手续。坚持以工业用地为主,严格执行工业项目建设用地控制指标和招标拍卖挂牌出让制度,严禁商业房地产开发,在节约集约利用土地资源的前提下进行建设。

目前,辽宁10个国家级经济技术开发区包括:沈阳经济技术开发区、沈阳辉山经济技术开发区、沈阳金融商贸经济技术开发区、大连经济技术开发区、大连长兴岛经济技术开发区、旅顺经济技术开发区、锦州经济技术开发区、营口经济技术开发区、铁岭经济技术开发区、盘锦辽滨沿海经济技术开发区。

李清学同志先进事迹 报告会在沈阳举行

本报讯 记者王笑梅报道 10月31日,全省防汛抗洪救灾先进典型、优秀共产党员李清学同志先进事迹报告会在沈阳举行。

李清学同志是葫芦岛市建昌县黑山科乡小台子村党支部原书记、村委会原主任,是农村基层党员干部的优秀代表。8月20日,李清学同志坚守抢险救灾一线,在洪水中成功营救3名被困儿童后不幸牺牲,被追授“辽宁省优秀共产党员”、“辽宁省见义勇为英雄”、辽宁“时代楷模”称号,批准评定为烈士。

报告会以播放专题片方式,回顾了李清学同志舍己救人、忠诚履职的感人故事。黑山科乡小台子村妇联干部臧春英、黑山科乡党委副书记、乡长张航,葫芦岛日报社记者刘鑫睿,李清学同志儿子李天宇4位报告团成员,用朴实的语言、真挚的情感,生动

讲述了李清学同志的先进事迹。

报告会指出,全省广大党员干部要向李清学同志学习,学习他信念坚定、对党忠诚的政治品格,英勇无畏、舍生忘死的英雄气概,勤勉敬业、履职尽责的实干精神,立足岗位、无私奉献的为民情怀,公道正派、清正廉洁的政治本色,切实把李清学同志的崇高精神融入思想深处,转化为干事创业的实际行动,勇于担当作为,锐意进取,坚决打好打赢新时代东北振兴、辽宁振兴的“辽沈战役”,为谱写中国式现代化辽宁篇章作出新的更大贡献。

报告会以视频会议形式举行,省委组织部、葫芦岛市委组织部负责同志,驻沈省直单位、省属企业高校、省见义勇为基金会有关负责同志和党员、干部代表在主会场参加报告会,各市和沈抚示范区设分会场,全省2500余名党员干部聆听报告会。